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У статті проаналізовано ресурси власної генерації Вінницької обласної універсаль-
ної наукової бібліотеки, що є центром інформаційної підтримки краєзнавчих досліджень  
Вінницького регіону. Наведено перелік та здійснено характеристику електронних краєзнав-
чих баз даних, які спрямовані на інформаційну підтримку теоретичних і практичних аспек-
тів краєзнавчої діяльності в регіоні. Доведено, що на цьому етапі у центрі уваги є інтеграція 
бібліографічних інформаційних ресурсів, використання сучасних інформаційних технологій 
для розширення сфери послуг, забезпечення бібліотек основними бібліографічними, повно-
текстовими інформаційними ресурсами. Все це збагачує інформаційний потенціал бібліоте-
ки, розширює інформаційну базу для впровадження різноманітних запитів, надає користу-
вачам нові можливості для інформаційного забезпечення наукової діяльності. 

Мета статті полягає в аналізі стану видової специфіки електронних краєзнавчих баз да-
них Вінницької обласної універсальної наукової бібліотеки (ВОУНБ), їхніх змістових і жан-
рових особливостей та визначенні напрямів вдосконалення організації їх формування. 

Методологія дослідження ґрунтується на застосуванні методів наукового пізнання 
(аналітико-синтетичного, статистичного, контент-аналізу електронних краєзнавчих баз 
даних, зокрема електронно-бібліографічного масиву). 

Наукова новизна. Впровадження інформаційних технологій значно збагатило ефек-
тивну краєзнавчу бібліографічну діяльність ВОУНБ та зробило доступнішими її резуль-
тати – краєзнавчі інформаційні продукти та послуги. Особлива увага приділена ресурсам 
власної генерації, а саме електронним краєзнавчим базам даних ВОУНБ. 

Висновки. Отримані результати дослідження засвідчили тенденцію до домінування 
у використанні у культурному процесі бібліографічних краєзнавчих електронних інфор-
маційних ресурсів. Аналіз використання та зацікавленості користувачів представленою 
інформацією та надання відкритого віддаленого доступу доводять важливість краєзнавчо-
го контенту, покликаного сприяти формуванню історико-культурної ідентичності регіону 
в контексті історії держави.

Ключові слова: Вінницька ОУНБ, електронні бази даних, персоналії, краєзнавчі бібліо-
графічні ресурси

ВСТУП
Період незалежності України відзначається активним впровадженням нових 

інформаційних технологій в  електронно-бібліотечній галузі. Завдяки посиле-
ному застосуванню комп’ютерних та інформаційно-комунікаційних технологій 
у бібліотечній галузі невпинно збільшується інформаційний потенціал обласних 
бібліотек, що нині стали центрами регіональних бібліотечно-інформаційних си-
стем, накопичення, опрацювання, зберігання та використання видань на всіх но-
сіях інформації. У зв’язку з цим важливим є визначення тенденцій та перспектив 
розвитку краєзнавчої бібліотечної діяльності, зокрема, створення електронних 

ВИДОВА СПЕЦИФІКА ЕЛЕК-
ТРОННИХ КРАЄЗНАВЧИХ 
БАЗ ДАНИХ ВІННИЦЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ УНІВЕРСАЛЬНОЇ 
НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ
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каталогів, повнотекстових, фактографічних баз даних, забезпечення віддаленого 
пошуку інформації та доступу до неї. 

Цифрове середовище сприяє розвитку краєзнавчої діяльності в  бібліотеках, 
принципово надаючи нові можливості для створення, зберігання та популяризації 
ресурсів краєзнавчих знань, забезпечуючи їх широку доступність. Диджиталізація 
відкриває абсолютно нові можливості для поширення інформації. Тому бібліоте-
ки намагаються активно використовувати інформаційно-комунікаційні технології 
для обробки інформації в цифровому вигляді, поширювати краєзнавчі матеріали 
в мережі інтернет з метою популяризації регіональної історії, усвідомлення спад-
щини минулого та популяризації національної і культурної ідентичності.

ТЕОРЕТИЧНЕ ПІДГРУНТЯ
Безперечним лідером дослідження краєзнавчої діяльності бібліотек є профе-

сорка Н.  М.  Кушнаренко, яка присвятила цій темі свою докторську дисертацію, 
низку навчальних посібників, фундаментальних статей. Особливості формуван-
ня краєзнавчих баз даних як перспективного напряму розвитку інформаційного 
забезпечення краєзнавства в інформаційному суспільстві та системного форму-
вання бібліотечних краєзнавчих електронних ресурсів досліджені в наукових роз-
відках О. Михайлової (2013), С. Денисенко (2003), М. Кузнецової (2009), Н. Кушна-
ренко (2005), В. Петрикова (2002) та ін. 

Зосередження уваги на бібліотечних інформаційних ресурсах у контексті со-
ціокомунікаційних процесів і  формування суспільства знань, розкриття шляхів 
вирішення проблеми актуалізації та інтелектуального доступу до масивів істо-
рико-культурної і  наукової інформації здійснено К.  Лобузіною (2012). Спробу 
теоретичного обґрунтування видової структури складу краєзнавчих електро-
нних бібліотечних ресурсів, продуктів та послуг, визначення компонентів систе-
ми електронних ресурсів із краєзнавства, що становлять структуру комплексної 
моделі видової класифікації на місцевому та регіональному рівнях, окреслила 
М. Кузнецова (2009). Ці ресурси мають сприяти вирішенню актуальних проблем 
сучасного краєзнавства в регіональних наукових бібліотеках, від яких залежить 
подальший розвиток інформаційно-бібліографічного забезпечення.

Харківська науковиця Н.  Кушнаренко пояснює визначення краєзнавчих баз 
даних як «сукупність взаємопов’язаних даних, що за своїм змістом стосуються 
певної місцевості всередині країни, поданих у відповідному форматі на машин-
ному носієві» (Кушнаренко, 2007, с.  299) та виділяє шість складових елементів 
краєзнавчих баз даних: документографічні, повнотекстові, фактографічні, адрес-
но-довідкові, персональні, тематичні. Державний стандарт «Інформація та доку-
ментація. Бібліотечно-інформаційна діяльність. Терміни та визначення понять» 
подає визначення «баз даних» як сукупності взаємопов’язаних даних, організо-
ваної відповідно до певних правил опису, зберігання та маніпулювання, поданій 
у формі, придатній для автоматичного опрацювання, й призначеній задовольня-
ти інформаційні потреби користувачів інформації. Розрізнення здійснюється за 
наступними видами: бібліографічна, фактографічна, реферативна, лексикогра-
фічна, повнотекстова база даних (ДСТУ, 2014).

Створення власної цифрової бібліотеки краєзнавчих повнотекстових баз, 
електронних продуктів ВОУНБ розглядали: Г. Авраменко (2017), О. Антонюк (2017, 
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2021a, 2021b; Antoniuk, 2022), Г. Слотюк (2008, 2011). Проте не досліджено сучас-
ний стан видової специфіки електронних краєзнавчих баз даних регіональної 
бібліотеки, їх змістову наповненість та спрямованість як інструменту впливу на 
комунікаційну динамічність та активність у задоволенні інформаційних потреб 
користувачів.

Аналіз попередніх розвідок свідчить, що, незважаючи на наявні праці, питан-
ня формування краєзнавчих баз даних, зокрема власної генерації, висвітлені не-
достатньо і потребують окремого наукового дослідження.

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Поширення нових інформаційних технологій сформувало необхідні переду-

мови ВОУНБ для створення електронних краєзнавчих баз даних «від бібліогра-
фічних до повнотекстових, що функціонують у  різноманітних програмних се-
редовищах власного інформаційного виробництва бібліотеками, виготовлення 
інформаційно-аналітичних продуктів у режимі «інформація на базі інформації», 
продуктів, що ефективно розкривають наявні бібліотечні фонди на рівні зану-
рення в змістовну глибину видань, розгляду основних ідей, висновків, прогнозів» 
(Електронні інформаційні ресурси бібліотек, 2011, с. 5).

Завдяки мережній інфраструктурі, що інтенсивно розвивається, ці ресурси 
стають потенційно доступними будь-якому користувачу мережі та «відкривають» 
необмежені перспективи для розширення користувацької аудиторії. Принцип 
організації електронних краєзнавчих баз даних забезпечує можливість накопи-
чення, збереження та надання різноманітних ресурсів у віддаленому доступі.

В Україні розвиток краєзнавчого напряму є традиційним для обласних бібліо-
тек. За результатами наукового дослідження «Сучасна організаційна структура 
і кадрове забезпечення краєзнавчої діяльності в регіональних бібліотеках Украї-
ни», проведеного у 2019 р. Національною історичною бібліотекою України, наго-
лошено: «Вінницька ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва має найбільшу кількість краєзнав-
чих БД – 13 <…> на сайті бібліотеки доступні понад 10 краєзнавчих» (Краєзнавча 
робота, 2019, с. 27).

Основою сучасного інформаційно-бібліографічного обслуговування із краєз-
навства є електронний каталог та краєзнавчі електронні бази даних власної гене-
рації, функціонування здійснюється на базі сектору створення краєзнавчих баз 
даних відділу краєзнавства ВОУНБ. Головною метою є виокремлення та створення 
конкретної бази даних, відповідно присвяченої або персоналії, або тематичному 
масиву. База даних дає чітке уявлення про стан бібліографічної забезпеченості 
окремих проблем, що дозволяє робити висновки про актуальність підготовки ін-
формаційних ресурсів по окремих проблемах та темах, групування бібліографіч-
них записів персоналій. Через потреби сучасних користувачів в отриманні пов-
нотекстової інформації спостерігається тенденція підвищення інформативності 
бібліографічних БД шляхом приєднання до бібліографічних записів повних тек-
стів публікацій (у форматі PDF, Word).

Упродовж 1957–2002 рр. ВОУНБ видавала щорічний універсальний бібліогра-
фічний покажчик «Література про Вінницьку область за … рік» – своєрідний регіо-
нальний літопис життя краю. До покажчика включалися книги, найбільш важливі 
публікації краєзнавчого змісту із наукових, періодичних видань. З активним роз-



Український журнал з бібліотекознавства та інформаційних наук. Випуск 10 (2022)
Ukrainian Journal on Library and Information Science. Issue 10 (2022)

13

витком інформаційно-електронних технологій, починаючи з 2003 р., цей щорічник 
став основою для створення й активного наповнення електронної бази даних (ЕБД) 
«Література про Вінницьку область». На сьогодні це одна із  найбільших баз, яку 
наповнюють фахівці відділу краєзнавства спільно з бібліографами-краєзнавцями 
районних бібліотек. Станом на червень 2022 р. обсяг бази становить 151 450 бібліо-
графічних записів статей періодичних видань, опублікованих у регіональній та все-
українській пресі, матеріали з наукових збірників. Із моменту свого створення ре-
сурс привернув увагу краєзнавців, викладачів і студентів. Структура та наповнення 
БД систематизовані згідно зі схемою для краєзнавчих каталогів з урахуванням ви-
мог сучасності та специфіки краю. БД надає унікальні можливості для краєзнавчої 
діяльності бібліотеки, а саме забезпечує повноту відбору регіональної інформації 
внаслідок багатофункціонального національного поповнення свого фонду та його 
розкриття за допомогою аналітико-синтетичної обробки джерел, виявлення ре-
гіональних матеріалів у  просторах інтернету. Особливістю бази «Література про  
Вінницьку область» є наявність авторитетного файла із розробленими предметними 
рубриками з урахуванням особливостей Вінницького регіону. Це дозволяє з більшою 
глибиною провести систематизацію документів бази даних, розкрити їх зміст згідно 
з тематикою. Для забезпечення ефективного пошуку база містить бібліографічні та 
лексикографічні словники. Матеріали відображають усі сторони життя Вінниччини, 
хроніку суспільно-політичного, культурного, мистецького життя.

База даних «Голодомор» створена у  2005  р. та вміщує бібліографічні записи 
окремих видань, публікації у  наукових збірниках, альманахах, всеукраїнських 
та регіональних засобах масової інформації, матеріали конференцій, спогади та 
свідчення очевидців, інформацію про заходи із вшанування пам’яті жертв тра-
гедії, меморіалізацію тих страшних подій у кожному населеному пункті Віннич-
чини в роки голодоморів в Україні (1921–1923, 1932–1933, 1946–1947). Станом на 
червень 2022 р. внесено 1298 записів.

Виокремлена база даних «Бібліотека» (2005 р.), в якій вміщені матеріали про 
діяльність бібліотеки, зокрема публікації її провідних фахівців. Бібліографічні за-
писи вміщують наукові, довідкові, бібліографічні, методичні, періодичні видан-
ня, підготовлені фахівцями ВОУНБ за період її функціонування. Низка видань, 
яка вміщена у базі, підготовлена у співпраці з іншими організаціями, установа-
ми Вінниччини та провідними науковцями і краєзнавцями міста. База станом на 
червень 2022 р. нараховує 2759 бібліографічних записів.

До 1000-ліття від дня заснування пам’ятки культурної спадщини національ-
ного значення  – Лядівського Усікновенського скельного чоловічого монасти-
ря (1013 р.) с. Лядова Могилів-Подільського району Вінницької області у 2013 р. 
була створена база даних «Лядівський монастир». Станом на червень 2022 р. база 
містить 271 бібліографічний запис. Вони знайомлять із  діяльністю монастиря, 
його відбудовою, віднайденням старовинних монастирських дзвонів у  Дністрі, 
подільським православним ярмарком на його території, розвитком туризму 
тощо. Заслуговує на увагу книга Віталія Володимировича Давиденка, українсько-
го політолога, економіста, журналіста, доктора політичних наук, кандидата фі-
лософських наук, академіка Української академії політичних наук, заслуженого 
працівника соціальної сфери України «Монастир» (Вінниця, 2013), яка перевида-
валася 5 разів загальним накладом понад 20 тисяч примірників, неодноразово 
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ставала лауреатом літературних премій, у тому числі у 2013 р. відзначена літера-
турною премією імені Михайла Стельмаха.

Важливим джерелом краєзнавчої інформації є база даних «Вінниччина в роки 
Другої світової війни» (2013  р.), записи якої висвітлюють основні віхи суспіль-
но-політичного, соціально-економічного та культурного життя краю в  часи во-
єнного лихоліття: період окупації Вінниччини у 1941–1944 рр., оборонні бої на 
її території, злодіяння фашистських окупантів щодо мирного населення, спале-
ні села, голокост, гетто, в’язнів нацистських концтаборів, польову ставку Гітлера 
«Вервольф», трудові ресурси цивільного населення Вінниччини та систему при-
мусової праці за часів окупації, остарбайтерів, антифашистський рух опору на 
Вінниччині у 1941–1944 рр., партизанський рух у 1941–1944 рр., націоналістичне 
підпілля на Вінниччині в роки Другої світової війни, діяльність ОУН-УПА, участь 
вінничан в антинацистському європейському русі опору, визволення Вінниччини 
від гітлерівських загарбників, інформацію про Героїв Радянського Союзу – учас-
ників визволення Вінниччини, уродженців Вінниччини на фронтах Другої сві-
тової війни, вінничан – повних кавалерів ордена Слави, меморіалізацію ратного 
подвигу вінничан у  Другій світовій війні, меморіальні комплекси, пам’ятники, 
пам’ятні знаки, меморіальні дошки, відзначення річниць звільнення Вінниччини 
від нацистської окупації в незалежній Україні; відображення подвигу вінничан 
у художній літературі, творах мистецтва, на сценах театрів Вінниччини тощо. Ста-
ном на червень 2022 р. база містить 1309 бібліографічних записів.

Із початком у 2014 р. російсько-української війни виникла нагальна потреба 
у зборі інформації про учасників Революції гідності та ООС (АТО) і вшанування 
пам’яті мешканців області, які загинули, захищаючи незалежність України. У рам-
ках проєкту «Фіксуємо сьогодення для історії» (Вінницька ОУНБ, ГО «Асоціація 
бібліотек Вінниччини») у 2014 р. створено повнотекстову базу «Вінничани – учас-
ники Революції гідності та ООС (АТО)». Бібліографічні записи інформують про 
життя і діяльність учасників Революції гідності та ООС (АТО). Серед них вінни-
чани Герої України: Валерій Олександрович Брезденюк (1963–2014), український 
художник, відомий своїми малюнками на воді; Леонід Петрович Полянський 
(1975–2014), залізничник зі Жмеринки, останні роки мешкав у Києві; Максим Ми-
колайович Шимко (1979–2014), історик, учасник Клубу історичної реконструкції 
«Білий вовк», козак 4-ї сотні Самооборони Майдану; Юрій Вікторович Коваленко 
(1977–2014), український військовик, підполковник, -заступник командира за-
гону спеціального призначення 3-го окремого полку спеціального призначення 
оперативного командування «Південь» Сухопутних військ Збройних сил України; 
Дмитро Олександрович Майборода (1980–2014), український військовик, майор, 
командир екіпажу літака АН-26 456-ї окремої бригади військово-транспортної 
авіації Повітряних сил Збройних сил України; Костянтин Вікторович Могилко 
(1978–2014), український військовик, підполковник, командир літака, командир 
ескадрильї «Блакитна стежа» 15-ї окремої бригади транспортної авіації Пові-
тряних сил Збройних сил України; Євген Михайлович Пікус (1979–2014), україн-
ський військовик, полковник Державної прикордонної служби України; В’ячеслав 
Анатолійович Семенов (1969–2015), старший лейтенант, заступник начальника 
першої прикордонної застави оперативно-бойової прикордонної комендатури 
Могилів-Подільського прикордонного загону; Сергій Станіславович Собко (нар. 
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1984  р.), український військовик, полковник Збройних сил України, бригадний 
генерал (2022), командир 128-ї окремої гірсько-штурмової бригади, начальник 
штабу – заступник командувача сил територіальної оборони Збройних сил Укра-
їни. Через військову агресію Російської Федерації з 24 лютого 2022 р. база попов-
нюється новими іменами захисників із Вінниччини.

Важливою частиною збереження бібліотечних фондів є оцифрування видань. 
При цьому важливо отримувати цифрові копії, придатні для безпечного зберіган-
ня, якісного розпізнавання тексту та подальшого використання документів в ін-
формаційних системах. Із метою забезпечення організації виготовлення якісних 
оцифрованих копій та надання доступу до них віддаленим користувачам було 
створено базу даних «Оцифровані видання», що вміщує повнотекстові видання – 
власну бібліографічну продукцію, оцифровані раритетні, рідкісні джерела. Ста-
ном на червень 2022 р. у базі 769 записів. Принагідно відзначити, що представле-
на значна частина документів краєзнавчого характеру: «Звіт про діяльність бюра 
Робмеду за 1925–26 рік», «Записки Вінницького Українського Педагогічного Тех-
нікуму» (Вінниця, 1929), «Отчет Подольского губэкономсовещания Украинскому 
экономическому совету: апрель-сентябрь 1922 г.: с приложением краткого исто-
рического обзора Советского строительства и народного хозяйства на Подолии 
за 1917–1922 гг.» (Винница, 1922), «Отчет Правления общему собранию попечи-
тельства о недостаточных учениках Винницкого реального училища. За 1914 год» 
(Винница: Тип. Балмазіи и Ландвигера, 1915), «Отчетъ о состояніи церковно-при-
ходскихъ школъ Подольской епархіи за 1888/9 учебный годъ» (без міста, 1890) та 
інші. Серед бібліографічних видань: «Вінниччина в контексті Української рево-
люції 1917–1921  років» (Вінниця, 2021), «Економіка України: книги вінницьких 
видавництв: до 30-річчя незалежності України (Вінниця, 2021, електронне видан-
ня), «З поглядом у минуле та сьогодення історії» (до 60-річчя від дня народження 
науковця Івана Мироновича Романюка) (Вінниця, 2022) та інші. 

«Календар знаменних і пам’ятних дат» (2005 р., повнотекстова) подає перелік 
про визначні події історії, суспільно-політичного, громадського та культурного 
життя області, ювілеї уродженців краю та видатних діячів, життя і діяльність яких 
пов’язані з Вінниччиною, інформацію про непересічні досягнення наших земля-
ків як в області, так і в Україні. В межах одного запису до короткого змісту події 
додаються основні віхи життя особистості та джерела інформації. Обсяг записів 
станом на червень 2022 р. нараховує 1654 одиниці. 

У рамках проєкту «Голоси живої історії» (реалізований у 2018 р.) за результата-
ми збору усноісторичних досліджень було створено базу даних «Усна історія», що 
включає інформацію про документи Фонду усноісторичних досліджень. Переваж-
но представлено більшість зібраних та опрацьованих інтерв’ю, спогадів, розпові-
дей, записів свідчень учасників антитерористичної операції, Революції гідності та 
подій на Майдані, внутрішньо переміщених осіб з АР Крим, Донецької і Луганської 
областей України. Також вдалося зафіксувати розповіді волонтерів, які поділилися 
своїми враженнями від спілкування з воїнами АТО (ООС) та жителями прифронто-
вих населених пунктів. На червень 2022 р. база даних вміщує 115 записів.

Із метою збереження унікальних раритетних краєзнавчих періодичних ви-
дань кінця ХІХ – початку ХХ ст., що зберігаються у відділі краєзнавства, створено 
локальну повнотекстову електронну базу даних «Краєзнавчі періодичні видання 
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кінця ХІХ – початку ХХ ст.» (2020 р.). Вона представляє видання, які розкривають 
громадсько-політичне життя краю, його культурно-просвітні, ліберально-буржу-
азні, демократичні, прогресивні настрої. База містить опис та повний текст гу-
бернських, повітових, міських, військових, сільськогосподарських газет різних 
товариств, комітетів та організацій, видання тимчасового й разового характеру, 
а також додатки до газет. Станом на червень 2022 р. у базі 386 бібліографічних 
записів. Тут також значна частина оцифрованих періодичних видань 1919 року – 
періоду визвольних змагань, однієї з унікальних на сьогодні сторінок історії укра-
їнської преси, а саме «Новий шлях» (1919), «Подольский край» (1919), «Подольское 
слово» (1919), що відображали політичні, соціально-економічні й культурні події 
в Україні та Поділлі під впливом національно-визвольних змагань. 

В українському суспільстві зростає інтерес до персоніфікації його історії в по-
статях усіх рівнів – від національного до регіонального. Сучасні можливості фор-
мування значних масивів бібліографічної інформації дають змогу поєднати різні 
види документів, електронні тексти, гіперпосилання в одному місці – базі даних, 
створюють принципово нове середовище для інтеграції, опрацювання та викори-
стання бібліографічних знань про окремих осіб. Становлення та розвиток елек-
тронних ресурсів регіональної біографічної інформації, збереження документ-
но-інформаційних ресурсів як бази наукових досліджень, наукове, аналітичне, 
бібліографічне опрацювання інформації, створення корпоративних електронних 
інформаційних ресурсів і  забезпечення використання світового потоку інфор-
мації висвітлено у колективній монографії українських науковців (Інформаційна 
складова, 2012).

ВОУНБ має досвід створення інформаційних продуктів у галузі біографісти-
ки – баз даних, бібліографій та біобібліографій, метою яких є зібрання бібліогра-
фічних записів про визначних осіб Вінниччини, чиє життя та діяльність тісно 
пов’язані із регіоном. Ці бази сприятимуть розкриттю фонду ВОУНБ, задоволен-
ню інформаційних запитів користувачів, створенню бібліографічних посібників.

До персональних електронних краєзнавчих баз даних входять інформацій-
ні джерела різного походження, оскільки вони мають акумулювати електронну 
бібліографічну інформацію, повнотекстові біографічні інформаційні джерела, 
в тому числі архівні і музейні, дослідження науковців, твори літераторів.

У структурі ресурсу: біографія діяча, бібліографія його праць та матеріалів 
про нього, окремі повнотекстові твори та інші додаткові матеріали, зокрема фо-
тогалерея, присвячена особистості, а  також матеріали, що розкривають діяль-
ність установи, яка носить його ім’я. Вміщено інформацію про нагороди, премії, 
пам’ятники, наукові читання, пов’язані з ім’ям видатної особи, тощо.

Електронна база даних «Василь Стус» (започаткована 2008 р.) включає бібліо-
графічні записи із  книг, посібників, збірників, періодичних видань, матеріалів 
інтернету, що висвітлюють життя та творчість В. Стуса на Вінниччині. Станом на 
червень 2022 р. внесено 2016 бібліографічних записів. База створювалася в ході 
підготовки фундаментального науково-допоміжного покажчика «Постать Василя 
Стуса над плином часу», присвяченого 70-річчю від дня народження письменни-
ка-земляка, Героя України.

Електронна база даних «Михайло Коцюбинський та Вінниччина» (створена 
2012 р.) включає бібліографічні записи із книг, посібників, збірників, періодичних 
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видань, ресурсів інтернету, що висвітлюють життя та творчість М. Коцюбинського 
на Вінниччині. Станом на червень 2022 р. містить 1119 бібліографічних записів. 
Коцюбинський Михайло Михайлович – український письменник-класик, громад-
ський діяч. Народився в м. Вінниця, дитинство та юність минули в селах і містеч-
ках Поділля – Барі, Кукавці, Шаргороді, Станіславчику, Пикові. 

Електронна база даних «Тарас Шевченко та Вінниччина» (започаткована 
2012 р.) включає бібліографічні записи із книг, посібників, збірників, періодич-
них видань, матеріалів інтернету, що висвітлюють життя та творчість Т. Шевченка 
на Вінниччині. Станом на червень 2022  р. містить 1231 бібліографічний запис. 
Шевченко Тарас Григорович – видатний український поет, художник, мислитель. 
1846 р. він у складі Археографічної комісії подорожував Поділлям, за кілька днів 
Шевченко перетнув Вінниччину з північного сходу на південний захід через по-
штові станції – Морозівку, Плисків, Брацлав, Шпиків, Джурин, Серби, Могилів-По-
дільський, Яришів, Муровані Курилівці. 

Електронна база даних «Михайло Грушевський і Вінниччина» (започаткована 
2016 р.) містить бібліографічні записи із книг, посібників, збірників, періодичних 
видань, матеріалів інтернету, що висвітлюють життя та діяльність М. Грушевського 
на Вінниччині. Станом на червень 2022 р. вміщує 399 бібліографічних записів. Гру-
шевський Михайло Сергійович – одна з найвидатніших постатей в історії України, 
визначний вчений, політичний діяч, письменник, публіцист. Життям та діяльністю 
пов’язаний із Вінниччиною, зокрема із с. Сестринівка, нині Хмільницького району.

Повнотекстова бібліографічна електронна база даних «Микола Леонтович і Він-
ниччина» (2020) наповнюється тематичними бібліографічними записами із видань, 
посібників, збірників, періодичних видань тощо, що висвітлюють життя та творчість 
М. Леонтовича. Леонтович Микола Дмитрович – всесвітньо відомий композитор, хо-
ровий диригент, педагог, фольклорист, музично-громадський діяч. 

ВОУНБ накопичила достатній досвід зі створення та функціонування елек-
тронних краєзнавчих баз даних власної генерації. Перспективою розвитку такого 
типу ресурсів вважаємо доопрацювання вже створених баз даних повнотекстових 
версій бібліографічних записів у поєднанні з оцифрованими копіями. 

Вочевидь, у  недалекому майбутньому більш відчутною стане навігаторська 
функція працівників бібліотек. І не лише в бібліографічній сфері, як це маємо на 
сьогодні в практичній роботі. Ідеться про налагодження доступу до повнотексто-
вих матеріалів, активну допомогу замовникам у відборі такої інформації, підго-
товку її до ефективного практичного використання (Електронні інформаційні ре-
сурси бібліотек, 2011, с. 14).

ВИСНОВКИ
Краєзнавча діяльність є одним із важливих напрямів роботи ВОУНБ, спрямо-

ваних на створення різноманітних ресурсів, багатоаспектне розкриття історії та 
сучасного життя Вінницького регіону. Інформаційною основою цієї діяльності 
є  фонд ВОУНБ. Необхідною умовою найповнішої реалізації краєзнавчих дослі-
джень є  залучення інформаційних ресурсів власної генерації, повнотекстових 
ресурсів, створення баз даних регіональної спрямованості з  глибоким аналіти-
ко-синтетичним опрацюванням контенту.
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Аналіз використання баз даних краєзнавчої спрямованості засвідчив, що по-
слуговування ними значно полегшує тематичний пошук для користувачів. Вод-
ночас створювати краєзнавчі бази даних варто з урахуванням попиту на ці про-
дукти.

Зазначено, що створені краєзнавчі бази даних у кілька разів підвищать ефек-
тивність пошуку тематичної, персональної інформації та стануть цінним джере-
лом під час вивчення певних періодів історії Вінниччини, значного внеску окре-
мих діячів у розвиток регіону.

Реалії сьогодення надають можливість створення історико-дослідницької 
бібліографічної бази власної генерації, виступати ефективним комунікаційним 
каналом у площині користувач–бібліотека та є перспективним напрямом у роз-
витку інформаційних ресурсів.
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VARIETY SPECIFICS OF ELECTRONIC LOCAL HISTORY DATABASES  
OF VINNYTSIA REGIONAL UNIVERSAL SCIENTIFIC LIBRARY

The resources of own generation of Vinnytsia Regional Universal Scientific Library, which 
is the centre of information support to the local history studies of Vinnytsia region, have been 
analysed in this article. A list of electronic local history databases has been highlighted, as 
well as their specification has been described. These objects of studying are aimed at providing 
information support of theoretical and practical aspects of the local history activities in the 
mentioned region. It has been proved that at this stage the areas of focus include integration of 
bibliographic information resources, usage of modern information technologies for expanding 
the scope of services, providing libraries with core bibliographic, full-text information resources. 
All this enriches the  information capacity of the library, broadens the information base in 
order to implement a variety of requests, provides the users with new opportunities related to 
information support for scientific activity. 

The aim of the article is to analyse the state of variety specifics of electronic local history 
databases of Vinnytsia Regional Universal Scientific Library (VRUSL), their content and genre 
characteristics, and determine the directions of their formation improvements. 

Research methodology is based on the methods of scientific knowledge (analytical and 
synthetic method, statistic method, content-analysis of electronic local history databases, in 
particular, electronic bibliographic data). 

The scientific novelty. Information technologies implementation has significantly 
contributed to the efficiency of VRUSL local history bibliographic activity, and made its results 
more available, e.g. local history information products and services. In this research, a special 
focus has been put on the resources of own generation, that is electronic local history databases 
of VRUSL. 

Conclusions. Obtained research results have proved the tendency of use domination 
of bibliographic local history electronic information resources in the cultural process. The analysis 
of  the users’ application and their interest in presented information, as well as opportunities 
of distant open access, prove the importance of local history content which calls for regional 
historical and cultural identity formation in the context of state history. 

Keywords: Vinnytsia RUSL, electronic databases, personalities, local history bibliographic 
resources.
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